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Herstedvester Grundejerforening 

Referat af ordinær generalforsamling 6/3 – 2018 

Referent: Poul, Storstræde 6 

0. Fremmødt var knap 30 medlemmer plus bestyrelsen. God og munter stemning over vanden og 

øllen, som foreningen var vært ved. Jens-Erik bød velkommen til grundejerne og præsenterede 

landinspektør Steen Boe som forklarede på pædagogisk vis hvordan ejerforhold, rettigheder og 

pligter omkring gadejorde fungerer. Et glimrende oplæg til punkt 5.1. 

 

1. Som dirigent blev Erik Gren valgt med applaus. Dirigenten takkede for valget og konstaterede at 

generalforsamlingen var lovligt indkaldt og dermed beslutningsdygtig. Som stemmetællere blev 

Anne og Susanne valgt. Det blev indskærpet at hver matrikel har én stemme. Dirigenten gennemgik 

dagsordenen og gav ordet videre til formanden. 

 

2. Formanden forelagde mundtligt forsamlingen årets beretning. Året er mest gået med at diskutere 

ombygninger og nybygninger i vores landsby. Affaldsafhentning betragt bestyrelsen som sat i drift 

og fortager sig ikke yderligere. Det meddeles at Hjørnegrunden tages ud af den lokalplan som er 

under udarbejdelse. Det forventes at der kommer nyt udbud efter at Eco-Village er sprunget fra. 

Status på Bakkegården er at der er givet tilladelse til ombygning, men vi har endnu ikke set 

detailplaner. Status på Horsholmgården er her skal etableres 13 rækkehuse/ejerlejligheder. 

Herstedly (Herstedvesterstræde 49) er kommet godt i gang med Bed & Breakfast. Den gamle 

smedje er søgt delt i to matrikler. Her skal afklares noget skel. Status på grundejerforeningens 

økonomi: God og sund. Der opfordres til at bruge grundejerforeningens hjemmeside. Der blev 

indtrængende bedt om at få opdaterede mailadresser fra alle. Der blev spurgt ind til fartdæmpning 

efter at fartbumpet på Herstedvesterstræde blev fjernet. Alle var enige om at det ikke er lykkedes 

at få farten dæmpet på Herstedvesterstræde endnu. Der blev diskuteret ny gadebelysning. 

Bestyrelsen lovede at afholde et landsbymøde, når kommunen er kommet ud af busken. Efter lidt 

yderligere afklaring blev formandens beretning enstemmigt vedtaget.   

 

3. Kassereren forelagde forsamlingen årets regnskab. Efter en smule afklaring blev regnskabet 

vedtaget enstemmigt. En kopi af regnskabet vil blive lagt på hjemmesiden. En kopi af regnskabet 

var bilag til indkaldelsen til generalforsamlingen. 

 

4. Kassereren forelagde forsamlingen næste års budget. Efter lidt uddybning blev budgettet vedtaget 

enstemmigt. Budgettet var bilag til indkaldelsen til generalforsamlingen. En kopi af budgettet vil 

blive lagt på hjemmesiden. 

 

5. 5.1 Bestyrelsen foreslår at grundejerforeningen accepterer kommunens formelle overtagelse af det 

gamle gadekær (nu grønning) og den lille plæne m. m. ved forsamlingshuset, samt orienterer om 

forløbet. Jens-Erik forklarede at der er mulighed for en skeltvist mellem det gamle gadekær og den 

gamle smedje. Da det gamle gadekær er gadejord uden formel ejer er der i dag ikke nogen til at 

håndtere en eventuel skeltvist. Da dette kan blive en administrativ tung og bekostelig affære 
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anbefaler bestyrelsen at kommunen formelt overtager ejerskabet af det gamle gadekær og de 

øvrige gadejorde i Landsbyen. Generalforsamlingen bemyndigede, med 22 stemmer for og en 

stemme imod, den nye bestyrelse til at forsætte med at sikre det administrative ansvar for 

gadejordene i Landsbyen overtages af kommunen. 

 

6. Valg af ny formand: Jens-Erik ønskede ikke genvalg. Bestyrelsen indstillede Dorte Husum som ny 

formand. Dorte holdt en lille valgtale og blev efterfølgende valgt med applaus. Jens-Erik fortsætter 

som menigt bestyrelsesmedlem og supplerer som afgående formand. 

Valg af kasserer: Kassereren er ikke på valg. 

Valg af bestyrelsesmedlemmer: Dorte og Robert er ikke på valg og Jens-Erik overtager Dortes plads. 

Henrik og Poul er villige til genvalg. Begge blev valgt med applaus. 

Valg af suppleant: Frederik Kristensen er villig til genvalg. Frederik blev valgt med applaus. 

 

7. Valg af revisor: Kenneth er ikke på valg. Kurt modtog genvalg med applaus.  

 

8. Eventuelt:  

 

- Nogen havde i AP set rygter om nye ældreboliger hjørnegrunden igen. Dorte lovede at den ny 

bestyrelse vil deltage så tæt som muligt. 

 

- Der blev diskuteret fastelavnstilskud. Og foreslået at fjernelsen af tilskuddet skulle gøres 

permanent. 

 

- Der blev diskuteret Hjørnegrund og lokalplaner. Bestyrelsen lovede blive ved med at forsøge 

påvirke kommunen med det vi som forening kan enes om.   

 

- Formanden takkede for deltagelse i generalforsamlingen. 

 

- Afslutningsvis takkede dirigenten for god ro og orden. 

 


